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学校自慢
「花いっぱい 読書いっぱい 汗いっぱい」の学校

日置市立花田小学校創立１３５年 児童数３５名

◇◆◇ いろは歌に学ぶ ◇◆◇
校長 内間 安明

長かった夏休みもいよいよ終盤を迎えました。前半は
台風の襲来に気をもみ，その後は不安定な天気で長雨が

， 。続き 各地で水の事故や崖崩れなどが多く聞かれました
猛暑ではなくとも湿度が異様に高く，子どもたちの健康
と安全が心配でしたが，これまで一件の事故の報告もな
く，このまま全員そろって２学期を迎えたいものだと念
じております。
８月１日は出校日。久しぶりに子どもたちと再会する

ことができました。どの児童もよく日焼けして，健康そ
うな姿に安心しました。半数以上がラジオ体操にも取り
組んでおり 「早寝，早起き，朝ご飯」を実践しているよ，
うでした。また，現在の子どもたちの心境にピッタリの
「いろは歌」を使って，校長講話をしました。約５００
年前の「いろは歌」ですが，昔の教えが今に生きるとは
まさにこのことですね。

はかなくも 明日の命を たのむかな
今日も今日もと 学びをばせで

「また明日があるから・・・」と，大切な今日
一日を何もしないですごしていませんか。今日や
るべきことは今日やりましょう。

また 「いろは歌」には次のような歌もあります。，

つらしとて 恨みかへすな 我れ人に
報ひ報ひて はてしなき世ぞ

どんなにつらくても相手をうらみ返してはいけ
ません。仕返しは仕返しを生むだけで，何の解決
にもならないのです。

この歌を見るたびに，現在大きな問題である中東紛争
のことを思います。長らく続く宗教対立や石油資源を巡
る各国の思わくもあり，一朝一夕にはいかないでしょう
が 「報ひ報ひて はてしなき世ぞ」になっていることは，
間違いありません。とても悲しいことです。

花 藤
は な ふ じ

さて，いよいよ新学期が始まります。夏の疲労がたま
っている時期ですが，新学期を見据えて 「早寝早起き朝，
ご飯」を中心に，生活リズムを整えたいところです。全
員元気で９月１日を迎え，充実した２学期にしてまいり
ましょう。

夏休み期間中は，地域での行事がいろいろあり，子
どもたちも積極的に参加しました。活動の様子を見て

，「 」いてると 地域の方々に見守られながら成長している
ということを実感します。ありがとうございます。
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吹上浜公園グラウンドゴル
フ場で，子ども会育成会も参
加して行われました。

ᔬຖϜҾಆ࿇ׯ 各自治会ごとの六月灯では，
子どもたちの作った灯籠が飾ら

れ，楽しいゲームやかき氷などもあり，楽しい夜を過
ごしていました。
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８月１７日（日）に吹上浜公園で地区夏祭りが開催
， ， 。され 子どもたちは 踊りの舞台発表で出演しました

また，９月に行われる「もちひっぱれ」の紹介にも参
加しました。

ɿᇁۈᄏϷ࢏ع इࡖ೶Ϝʀ
＜特選 ＞…県審査会へ
岩 下 さん 西 村 さん
松 元 さん 松 田 さん

＜入選＞
小永吉 さん 西 村 さん
左近充 さん 下 池 さん
宇 田 さん 内 田 さん
神 園 さん 井之上 さん

ɿᇁۈᄏϷ࢏ع ᇁࡖ೶Ϝʀ
＜入選＞
岩 下 さん

ɿϖᙯە ʐǗʊʐᖤ ௹бݸלᢂʀ
＜佳作特別賞＞
井之上 さん
「つばめの子 大空はばたき 風になる」
（平成２７年春～平成２８年秋頃 パッケージに掲載予定）
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＜男子５０ｍ自由形＞

（４２秒５４）１位 井之上 さん
（４４秒９３）２位 松 田 さん

＜女子５０ｍ自由形＞
（４５秒６１）２位 姜 さん

＜女子５０ｍ平泳ぎ＞
（１分５秒５８）２位 姜 さん
（１分２３秒６２）３位 田 中 さん

＜男子２００ｍリレー＞
井之上 さん 岩 下 さん３位
松 田 さん 姜 さん

の行事予定
○１日(月) ２学期始業式

○３日(水) 運動会練習開始

○11日(木) 子ども貯金日

○12日(金) 学級ＰＴＡ

吹上中学校体育大会○14日(日)

○15日(月) （祝）敬老の日

○19日(金) もちひっぱれ

○23日(火) （祝）秋分の日

○26日(金) 運動会準備

花田小・地区公民館合同運動会○28日(日)

○29日(月) 振替休日
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